

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму першого (бакалаврського) рівня вищої освіти «Міжнародна економіка» за спеціальністю 051 «Економіка» у Національному університеті біоресурсів і природокористування України

Актуальність підготовки фахівців у сфері міжнародної економіки є високою в умовах глобалізації, зростаючих міжнародних економічних зв'язків і нових викликів, які постають перед світовими економіками. Україна активно інтегрується у міжнародні економічні структури, що визначає необхідність підготовки кваліфікованих фахівців, здатних ефективно здійснювати зовнішньоекономічну діяльність, аналізувати глобальні економічні процеси та сприяти інтеграції аграрного сектору на міжнародні ринки. Програма «Міжнародна економіка» за спеціальністю 051 «Економіка» орієнтована саме на підготовку таких фахівців, забезпечуючи студентів необхідними компетенціями у сфері міжнародної торгівлі, інвестицій, аграрних ринків і механізмів регулювання зовнішньоекономічної діяльності, з особливим акцентом на специфіку агробізнесу.

Освітня програма містить дисципліни, що сприяють розвитку аналітичних, управлінських і професійних компетентностей, необхідних для ефективного функціонування в умовах глобалізації та сталого розвитку. Зокрема, вона орієнтована на підготовку фахівців, здатних аналізувати міжнародні економічні процеси, виявляти глобальні економічні тенденції та створювати ефективні стратегії для розвитку аграрного бізнесу в умовах міжнародної конкуренції. Значна увага приділяється вивченню вимог Світової організації торгівлі (СОТ) та умов Поглибленої та всеохоплюючої зони вільної торгівлі (ПВЗВТ) між Україною та ЄС, що є важливою складовою для розвитку міжнародних економічних відносин.

Суттєвий акцент у програмі зроблено на регулюванні зовнішньоекономічної діяльності, що є особливо важливим для аграрного бізнесу, з урахуванням специфіки української економіки та міжнародних торгових угод. Окрім того, програмою передбачено вивчення таких дисциплін, як економічне прогнозування, моделювання ринків, інвестиційна діяльність і сталий розвиток, що надає можливість студентам здобути комплексні знання для прийняття обґрунтованих рішень на зовнішньоекономічному рівні.

Одним із основних переваг програми є їхня практична орієнтованість. Вона включає дисципліни, які забезпечують студентам практичні навички в міжнародній торгівлі, економічному прогнозуванні та розвитку стратегії сталого розвитку. Важливим є також акцент на специфіці агробізнесу, зокрема, вивчення економічних механізмів функціонування аграрних ринків, що є критичним для України як аграрної країни. Програма також сприяє розвитку цифрових компетенцій через використання сучасних інформаційно-комунікаційних технологій та економіко-математичних методів, що є важливими для майбутніх фахівців у сфері міжнародної економіки.

Однак, на наш погляд, для удосконалення освітньої програми доцільно розширити спектр вибіркових дисциплін, зокрема, включити курси, що охоплюють новітні інструменти аналізу глобальних економічних процесів, такі як великі дані (Big Data), штучний інтелект (ШІ) та цифрові платформи для аналізу фінансових ринків. Це надасть змогу студентам бути готовими до швидких змін у міжнародній економіці та надавати більш гнучкі та ефективні рішення для зовнішньоекономічної діяльності. Також доцільно більш активно залучати студентів до міждисциплінарних проєктів, що дозволить їм не лише поглибити свої знання, але й здобути практичний досвід роботи у міжнародних командах.

Загальний висновок: рецензована освітньо-професійна програма «Міжнародна економіка» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти у Національному університеті біоресурсів і природокористування України є сучасною, висококваліфікованою та орієнтованою на потреби глобального економічного середовища. Вона відповідає встановленим вимогам і має значний потенціал для підготовки фахівців, здатних успішно працювати у міжнародних економічних умовах. Програма заслуговує на позитивну оцінку та подальшу реалізацію з урахуванням запропонованих удосконалень.

РЕЦЕНЗЕНТ,

доктор економічних наук, професор,
завідувач кафедри міжнародної економіки
Національного технічного університету
України «КПІ ім. Ігоря Сікорського»

